

巧打扶贫牌 实现脱贫梦

蹇玮杰 本报记者 陈燕利 文/图

8月25日,在东坡区白马镇万坡村记者看到村民王朝民正在悉心喂养林下鸡。看着一只只争相抢食、长势喜人的鸡,王朝民颇有成就感,“就是依靠镇上找专家一对一帮扶,对养殖技术的指导,才能让我脱贫摘帽,又重新过上好日子。”

在东坡区,通过该区干部真心实意地帮扶,越来越多像王朝民一样的贫困户沐浴着国家精准扶贫政策的阳光,打响了一场轰轰烈烈的脱贫攻坚战,向早日实现脱贫致富迈出了坚实的一步。



王朝民正在给鸡喂食。

林下养鸡 圆了贫困户脱贫梦

今年64岁的王朝民是地道的农民,平日将田间农活干完,他还会去城中做点零工,家里虽说不富裕,但生活也有滋有味。然而在2010年,王朝民身体突发状况,股骨头坏死、腰间盘狭窄导致他不能走路,只能卧床。为了医治好他的病,家里花光了所有积蓄,并欠下不少债务,顿时一家人的生活陷入了困境。

万坡村党支部书记叶世国在了解到王朝民的变故后,及时帮他落实了相关贫困户政策,积极疏导扶持,解决了王朝民一家的吃饭问题。“大病后我一条腿就有点瘸了,可我有一双勤劳的手,再苦再累不能拖累政府,我就不相信我们一家人会挨饿。”王朝民说,2014年,他儿子在外打工时听说林下养鸡比较有发展前途,因此他便决定好好发展林下跑山鸡养殖,让家里过上好日子。

叶世国在知道王朝民的养殖想法后,积极落实各项扶贫补贴政策,还为其联系养殖种植专家与他结成帮扶对子,指导果树种植以及跑山鸡养殖技术,不定期回访解决生活中遇到的问题。“脱贫致富不只是单纯的资助,授人以鱼不如授人以渔。”叶世国表示,让贫困户知道脱贫还是要靠自己,政府只能引导提供服务。

正是通过村镇和王朝民一家的不懈努力,去年王朝民一家养鸡卖鸡总收入达到了7万余元,贫困户的帽子也成功摘掉。

多措并举 着力提升扶贫实效

与王朝民一样,在白马镇447户1482人的贫困人口中,2014年-2015年已脱贫185户623人。“今年已确定40户109人为精准重点帮扶对象,集中人力、财力、物力进行重点帮扶。按照‘五个一批’的要求,一户一表,一户一策在项目上、资金上予以倾斜,精准扶贫项目覆盖

121户323人,涉及资金28.4万元,预计脱贫275户857人。”白马镇相关负责人表示,除了镇、村干部联系帮扶外,该镇还发动全镇“两代表一委员”、企业和专业社对接贫困户,提供专业帮扶。

其实,白马镇的脱贫工作只是东坡区的一个缩影。

据了解,该区近年确立的80个市、区级贫困村,截至去年年底,经过检查验收已全部实现摘帽,但零星分散在该区的农村建档立卡贫困人口仍有12888人。为确保脱贫奔康路上一个不掉队,如期实现省既定减贫任务目标,该区紧紧围绕抓好“五个一批”和“八大工程”,持续精准施策发力,加大脱贫攻坚力度。上半年,该区总计拨

付各类扶贫项目资金2.37亿元,助推贫困村改善基础条件和产业发展。目前,该区2800多名党员干部投入脱贫攻坚,共为3.46万户落实项目291个,落实资金5933.46万元,解决村级各类问题508个。

拔穷根重在发展产业。该区从扶贫先扶智入手,今年以来,累计共开展农村实用技术培训40期,培训贫困人口6000余人次,帮扶贫困户335户870人饲养鸡、生猪,帮助贫困户完成水果品改面积3800亩,共为贫困户新增公益性岗位209个,全区19户泡菜企业优先与220户贫困户签订蔬菜收购合同,帮助660个贫困人口增加收入。



水果有了二维码“身份证” 东坡区首家合作社实现原产地水果全面溯源



水果有了二维码“身份证”,质量可追溯到田间。

本报讯(廖琴 记者 张玉文/图)“扫一扫二维码就可以看到水果从生长到餐桌的整套信息,实现了质量追溯到田间,保障了消费者的安全。”8月31日,东坡区三峰水果专业合作社引进了国际领先水平的溯源识别技术,构建了质量追溯体系,每个水果都会贴上二维码身份证,实现农产品源头可追溯、流向可跟踪、信息可查询、责任可追究,保障公众消费安全。

合作社社长万月宁介绍,首先将为三峰“爱媛38号”建设安全、高效的溯源系统,“溯”造“三峰水果”放心、绿色安全的高品质形象。通过溯源系统的建设,消费者能清晰辨识三峰水果“爱媛38号”与其他杂柑的区别,将大大提升“三峰水果”附加值及消费者信心,增加社员的收入,同时,溯源系统的建设将为区域品牌建设及保护提供有力保障。

彭山全面取缔肥水养殖和人工投饵养殖

本报讯(刘宇飞 温选鹏 记者 李幸)日前,记者从彭山区获悉,为提高彭山区水库渔业产量,有效降低投饵量、鱼病、用药量,避免出现大量鱼类排泄物导致水库水体富营养化情况,减少造成水库水体污染,该区目前已全面取缔肥水养殖和人工投饵养殖。为大力治理水产养殖污染,该区制定与实施养殖容量,根据不同水域条件科学制定水产养殖容量,做到既发展渔

业又保护环境。禁止使用任何投入物品,即禁止使用药物、饲料(包括植物性和动物性鱼类可食)、肥料等。该区还积极推广广生态系统修复技术,使用含铁、钙、铝等阳离子的盐与水中的无机磷或含磷颗粒物结合,沉淀水底,净化水质。通过调整鱼类结构,增加罗非鱼、鲢、鳙等滤食性浮游生物,避免藻类的过量生长等。

小水果长成“甜蜜”产业



8月30日,岷江现代农业示范园水果葡萄园里,工人们正在将采摘的葡萄打包,准备通过电商平台进行销售。近年来,我市鼓励引导一大批乡村创业致富带头人通过流转村民的承包

土地,连片发展现代设施农业,根据季节种植葡萄等时令小水果,既升温了乡村旅游经济,又为村民就近打工提供了岗位,让小水果长成了“甜蜜”产业。本报记者 张忠萍 摄

精准发力 众志成城摘“穷帽”

(上接第一版)

分类联系帮扶群众家庭。引导干部为联系群众办一件实事、解一项疑难、落实一个帮扶项目,力促联系户实现收入增加、生活改善。今年上半年累计发展贫困户养殖1146户,带动贫困户种植蔬菜水果等产业0.69万亩,协调解决信访问题199个,化解矛盾纠纷288起。

作为市定贫困村的红沙村地处二峨山南麓,交通不便,经济落后。去年,仁寿县委宣传部按照县委要求对口联系帮助红沙村,除了向该村派出干部张利军作为驻村“第一书记”外,宣传部所有干部还分别联系1户贫困户。

日前省委脱贫攻坚蹲点工作会召开后,县委宣传部又自我加压,将原来20名干部职工结对联系21户贫困户,调整为班子成员和“第一书记”各联系3户,其他党员干部各联系2户,共计联系了40户的目标任务。定点扶贫,必须扶贫先扶志,帮助

贫困户增强造血功能,让其早日摘掉“穷帽”。

红沙村1组贫困户杨玉刚是仁寿县县委宣传部的联系户。独自生活的杨玉刚,前些年因瘫痪基本失去劳动力。当联系干部与其结对帮扶时,首先鼓励其增强战胜困难的信心,一边想办法治疗,一边从搞好家庭环境卫生做起。目前,除了将经治疗后能做简单的轻体力活的杨玉刚纳入低保兜底和纳入大病医疗保障,保证其先治病后付钱,不再因病致贫外,今年又鼓励其发展养殖业,在已出栏72只鸡的基础上,通过扩大养殖规模,力争出栏170只鸡,今年至少可获纯利2000元。同时,杨玉刚利用土地种玉米、大豆和蔬菜等也获得了上千元的收入。今年就可摘掉“穷帽”。

引领社会扶贫多样化

“感谢查老板,又给我女儿送来了下学期的学费。”8月15日,再一次从当

地爱心人士查德刚手中接过5000元的学费,仁寿县藕塘乡飞龙村11组65岁的贫困户张吉武感慨地说。

张吉武的妻子前些年因病去世,并欠下4万多元的债务。去年,张吉武的女儿张云芳考上大学,面对家里的经济状况,她想放弃读书。此时,在外创业多年的藕塘乡飞龙村7组的查德刚,从村干部口中获悉张吉武家的情况后,主动与张吉武结对帮扶,从而解决了张云芳上学的学费。

当天,从深圳回来给张吉武女儿送学费的同时,查德刚考虑到张吉武年龄大,无技术的实际,又计划把张吉武安排到自己在深圳的公司当保安,每个月向其发放工资3500多元,并承诺一直资助张云芳完成学业。

藕塘乡党委书记邹宏说,像查德刚一样,目前,该乡已经有8名成功人士与16户贫困户结对帮扶,回乡发展产业3项,帮助26户贫困户实现了就业。

在脱贫攻坚中,仁寿县注重引领

社会扶贫多样化,广泛开展民营企业扶贫、社会组织扶贫和扶贫志愿行动等活动。

在民营企业扶贫中,县工商联发挥牵头抓总作用,引导民营企业助力脱贫攻坚。今年上半年已引导21个企业与19个市定贫困村开展村企合作,提供就业岗位212个,定向解决就业212人;投入资金99万元硬化道路4.5公里,扩路基1.1公里;投入资金310余万元带动发展种植产业6个、养殖产业6个;捐资7.1万元帮扶贫困学生41人。

在开展社会组织扶贫中,县扶贫移民局充分调动社会各方力量实施“栋梁工程”,对55名建档立卡贫困户子女中的在读本科生进行教育资助。而在扶贫志愿行动中,仅今年上半年,县精神文明办就统一安排150余名各单位和志愿服务组织的精干力量入驻贫困村及贫困户,组织全县志愿者结对帮扶1.5万余名贫困户。

投资拉动 项目承载 力促区域经济快速发展

舒龙 本报记者 黄海波

今年以来,彭山区以“品质发展”理念统领全局,明确“招商品质年”思路,以“抓早、抓主动、抓落实”的态度积极推动工作,瞄准重大项目签约和项目落地,取得了较好的效果。

签约项目9个
合同金额335亿元

统计数据显示,上半年,彭山区有效签约项目共9个,合同金额335亿元。其中:亿元以上5亿元以下项目3个,5亿元以上10亿元以下项目2个,百亿元以上项目1个,由世界500强、中国500强企业投资或投资额10亿元及以上的重大签约项目3个。新签约项目中已开工5个,开工率71%。新签约项目个数、协议金额和项目规模均大于去年同期。

资金到位上,该区有到位资金的招商引资项目共82个,实际到位资金82亿元,完成市下达目标任务125亿元的65.6%,完成区定目标任务130亿元的63%。其中:省外到位资金68亿元,完成市下达目标任务96亿元的

70%,完成区定目标任务104亿元的65.3%。到位资金比去年增加6.51亿元。

攻坚重大项目签约 服务重大项目落地

攻坚重大项目签约上,今年上半年,彭山区签约陶氏高科技化工材料项目,投资约8000万美元,年产3万吨丙烯酸乳液,年产值约6亿元人民币。签约当当网“三中心”项目,投资约15亿元,项目投产后五年内累计销售收入达到100亿元人民币,年纳税总额3000万元以上。

签约华夏幸福彭山产业新城项目,总投资不低于300亿元,项目启动后将强力推动区域经济发展。

在抓好重大项目签约的同时,对已落地项目全力做好服务。据介绍,通过相关部门的服务协调,目前,格力电工预计将于今年9月投产;彭山产业新城项目目前已完成采购程序并签署协议,进入了实施的前期准备阶段;

陶氏化学项目,也已通过环评、水土保持、安评,预计今年12月前可启动建设;农业嘉年华项目,已和中国农业大学、中农富通公司签订框架协议,完成踏勘、初步规划、立项和部分项目设计,正在按程序全力推进,力争尽快动工建设。

整合资源 深挖潜力

增强政策驱动引擎作用。彭山区投促委成员单位按照各自行业特点,通过分析当前经济发展情况和投资热点,相继出台了《眉山市彭山区重点工业企业“小巨人”培育方案》《眉山市彭山区企业做大做强扶持政策》《眉山市彭山区电子商务发展扶持政策》《眉山市彭山区培育壮大农民专业合作社和家庭农场九条措施》《关于促进乡村旅游提档升级的暂行办法》等扶持政策,增强了促进作用。

与此同时,该区还成功利用区投促委各成员单位职能优势,实现补链招商,成效明显,引入日用品包装厂、

吹塑厂、补充活性剂等日化配套项目。在全区选派4名优秀干部驻上海、浙江、广东、江苏经合局,一线招商。

坚持“两走一对接”确保信息储备。区领导平均每月2次带队外出招商考察,对接追踪项目,带队拜访重大项目,切实协调解决项目落户;投促委成员单位积极走企业,抓增资技改服务;投促委接待国内外知名企业、商协会40余家,确保储备信息充足。

据了解,上半年,该区推动闲置资产招商,盘活厂房5万平方米,落户4个项目,实现腾笼换鸟。通过走访、服务现有企业,利用好政策引擎推动,今年该区扩大投入的项目有金桐三期、思念三期、同庆南二期。“下半年我们还将切实抓好签约项目的落地,对于上半年新签约的项目,要列出落地时间表,相关园区和部门要提供保姆式服务,实施好重大项目代办制,有计划推进,确保落地开工,力促区域经济快速发展。”相关负责人表示。



8月31日,雨过天晴,岷江现代农业示范园一派丰收景象,从江苏等地来的收割机正在田间劳作。据了解,岷江现代农业示范园共

有水稻近3万亩,平均亩产为750公斤,今年受极端天气影响,部分水稻产量有影响,但总体收成较为稳定。本报记者 熊莉 摄

诗书东苑B区物业服务招标公告

眉山市诗书东苑B区坐落于眉山市东坡区诗书路北段,小区建筑为多层,建筑面积23283平方米,小区安防系统运行正常,门禁系统运行正常,门禁系统运营正常。现小区业主委员会面向社会公开招聘物业服务企业,具体要求如下:
1.资质要求:须具备物业服务企业三级及以上,信誉良好。
2.投标时间:凡有意参加申请者,请于2016年9月1日至2016年9月7日下午5点止。(法定公休日、法定节假日除外),每日上午9:00时至12:00时,下午14:00

时至17:00时(北京时间,下同),在眉山市东坡区裴城路66号财富中心A座16-1持单位介绍信购买比选文件。比选文件每套售价300元,售后不退。
3.开标时间:2016年9月20日上午10:00,逾期送达的或者未送达指定地点的申请文件,比选人不予受理。
4.投标地址:眉山市东坡区裴城路66号财富中心A座16-1。
5.标书接收人:管小姐,电话:028-38161762。
眉山市东坡区诗书东苑B区业主委员会
2016年8月31日